

花之冠特约

致敬菏泽精神践行者

共青团菏泽市委 联合发起  
齐鲁晚报·今日菏泽

曹县女青年马杰

## 回乡办舞蹈班为农村孩子织梦



## 【人物简介】:

每到周末,家住商丘的马杰都要回趟娘家曹县侯集,不为走亲戚,只为教一群农村孩子学舞蹈,圆孩子们的舞蹈梦。因为自己的孩子才一岁,没人带,马杰周末到舞蹈班上课时,就得带着孩子奔波200多里地。不过马杰说,孩子们都很能吃苦,她教得也很开心。

本报记者 姚楠

每到周末,家住河南商丘的舞蹈老师马杰都要回趟娘家曹县侯集镇,不为走亲戚,只为教一群农村孩子学舞蹈。

大学毕业后,马杰在家乡开办了一家“小天使舞蹈

培训班”,安家到商丘后,舍不得耽误学生上课,宝宝又太小需要照料,于是每次回来她都要抱着不到1岁的宝宝,和母亲郭进云从200多里地外辗转赶来。

曹县侯集镇中心有两间破旧粮仓改建的舞蹈房,是马杰和她的学生们编织梦想的地方。舞蹈房里的把杆是马杰的爸爸亲手焊上的,两台500元的音箱用了五年,连空调都是马杰的嫁妆。

在这个“粮仓舞蹈房”里,马杰带着她的学生们走上了山东电视台“我是大明星”的舞台,一路跳进了决赛。

登上华丽璀璨的大舞台,既圆了孩子们的舞台梦,也圆了马杰的梦想。“从小我就喜欢跳舞,但咱农村条件差,没有学舞蹈的地方,直到初中到县城上学才有机会学舞蹈。”

或许小时候对舞蹈的渴望一直影响着她,2010年大学毕业之后,她选择回乡教农村孩子舞蹈。

假期里,马杰便常住舞蹈房,从早上8点到下午5点半,她要在舞蹈房里教整整一天,中途只有一个小时吃午饭,休息。

母亲郭进云有些抱怨,“她同学许多都考老师编制,我也劝她考考,可她一心扑在这里,也听不进去,多累!”尽管抱怨,她还是竭尽全力帮助女儿,一边帮忙看孩子,一边给参赛的孩子们做舞蹈服。

和城里相比,马杰的舞蹈班收费很低,假期班一个孩子两个月收300元,还经常出现欠学费的情况。“在农村教舞蹈赚不了多少钱,每天还累得够呛,但孩子很能吃苦,我教得开心。”



舞蹈老师为农村小天使圆梦

马杰

巨野好少年丁建博

## 小小少年背病姐上下学7年



## 【人物简介】:

巨野女孩丁建华不幸患类风湿综合症,行走不便。小她两岁的弟弟丁建博随时照顾,每天带她上下学。7年坚持不放弃。这份感人至深的姐弟情,让“年纪不大,能量不小”的丁建博入选今年山东十大凡人善举。

文/本报记者 赵念东

7年前,正在上一年级的巨野太平镇北孙庄村女孩丁建华确诊患类风湿综合症,而在此之前,她身体的关节就已开始变形,肌肉萎缩,以致后来不能骑自行车

走甚至站立。如今,丁建华顺利小学毕业,仍在继续学业,这一切归功于小她2岁的弟弟丁建博。7年来,每天带姐姐上学,照顾姐姐的生活起居。“我要当姐姐的双腿,带她到她想要去的地方。”丁建博常这样说。

从一年级开始,丁建博便承担起姐姐的一切,“当时,姐姐病情还不是很重,可以扶着我行走,但不能上下楼梯。”丁建博说,每天最累的便是上下学走楼梯,见姐姐迈台阶吃力,满脸痛苦的样子,他便会背起姐姐走完剩下的台阶。

“姐姐得这种病,心里一定很苦,心情经常也不好。”一心想着姐姐的丁建博,为了更好照顾姐姐,在一年级时便主动向老师提出,自己要姐姐同桌。7年过去了,这个“传统”一直保留到现在。

七年级七班班主任张

方京告诉记者,每次下雨,他都会看到丁建博淋得很湿,丁建华没有淋雨的痕迹,后来,他才得知,每次下雨,丁建博都将唯一的雨衣让给姐姐。“姐姐身体弱,淋雨容易感冒,”丁建博说。

“他们这个年龄本是打闹、玩耍的时候,而建华的病让建博担上了本不属于他这个年纪的重担。”姐弟俩的母亲张秀春哽咽道,若没有建博,建华这个时候仍躺在床上,更谈不上继续上学。

丁建博说,明年他与姐姐即将升入八年级,两年后便要入县高中上学。由于高中离家远,他和姐姐都要住校,那时会有很多不便。“姐姐的病还没好,接下来要走的路很长,也很难。”谈及自己的梦想,丁建博说,他最大的希望就是姐姐能够早日康复,“接下来才是我的事。”



7年带病姐上下学代言正能量

丁建博

牡丹区女警朱瑞霞

## 用脚丈量社区,用心奉献居民



## 【人物简介】:

2005年,朱瑞霞主动到社区工作,经过她的努力,如今东安社区的安全事故、涉法上访、民转刑实现了“零发案”,她用真心服务群众,所做的一件件民生实事都得到了居民们的信任和爱戴。她因此被评为“全国优秀人民警察”、“全国公安机关爱民模范”。

本报记者 李凤仪

2005年,菏泽实行社区警务战略,朱瑞霞主动请缨到社区工作。她管辖的东安社区有上万人,特种行业、公共娱乐场所数量多,因位于菏泽长途汽车总站

附近地段,人财物流量大,社会治安非常复杂。

“刚开始入户走访时,遭了不少群众的白眼。”谈起刚到社区工作的情景,朱瑞霞记忆犹新,有一天她穿着整齐的警服去住户家登记情况。老太太没好气的说:“有啥好登记的,我家去年被偷的三轮车你们到现在也没找着,净干些不中用的。”然后,“嘭”的一声,关上了大门,独留她呆呆地站在那里,眼泪流了下来。

但朱瑞霞并没有气馁,而是不断反思和总结工作方式。后来,她到群众家后,不是硬梆梆地说“我是来走访的”,而是笑眯眯地和他们“唠家常”,就这样一步步在群众中树立了可亲、可爱、可敬、可信的警察形象。

多年来,朱瑞霞对辖区内21名留守儿童、16名

孤寡病残人员和5名“空巢老人”时刻注意关心,主动了解他们的诉求,体察他们的疾苦,还以多种形式举办了九届邻居节,用自己的付出和汗水换来了群众的真心爱戴。

如今,经过她的不懈努力,东安社区由2005年每月刑事案件15起以上,治安案件50起以上,分别下降为不高于2起和5起,安全事故、涉法上访、民转刑实现了“零发案”,人民群众安全感和满意度大幅提升,达98%以上。

这位爽朗热情的大姐朱瑞霞来到东安社区以来,用脚步丈量着社区每一寸土地,到居民家后,笑眯眯地和他们“唠家常”,抱抱孩子,拣拣菜……,用自己的真心服务群众,所做的一件件民生实事都得到了居民们的信任和爱戴。



真情服务社区 赢得群众爱戴

朱瑞霞